

# 机场警方侦破沪上一起蹊跷案

# 窃贼躲在出租车后备箱里

## 笔记本电脑失踪

雷小姐着实纳闷,怎么乘了回出租车,一直不离身的笔记本电脑就忽然不见了?事情发生在今年11月25日,雷小姐从虹桥机场下飞机,步行至候机楼外的马路边叫了辆红色桑塔纳出租车,随身行李包括电脑包都被那个“殷勤”的驾驶员放入了后备箱。车行半路,驾驶员突然接到电话,说是家中出了急事,要他立刻赶回。于是,驾驶员向雷小姐致歉,主动帮她另外拦了辆出租车,同时免去前段路程的费用。

回到家中,雷小姐打开电脑包,却发现在飞机上还使用过的电脑不翼而飞。回想刚才经历的种种情形,雷小姐不禁对驾驶员产生疑窦,立

出租车后备箱里藏有玄机,一个月内旅客行李多次被盗。日前,机场警方快速出击,在市局兄弟部门支持下,仅用一周时间侦破沪上首起窃贼藏匿出租车后备箱、伺机盗窃乘客财物的案件。

即向机场警方报案。

其实,不仅是雷小姐遇到了这样的蹊跷事,今年11月以来杨先生、陈小姐等人也先后经历了这样的遭遇。这一现象引起警方的高度关注。

## 后备箱内藏玄机

仔细比较几位旅客的财物被盗过程,有不少相似之处。出租车驾驶员每回均在行驶途中借口有急事,要求乘客换乘其他车辆,而被盗的财物也都是放在车辆后备箱内的行

李。同时,每次旅客上车点都在候机楼外的路边,而不是在机场正规出租车上客点。

由此,专案组推测这一系列案件为两名犯罪嫌疑人共同实施,其中一人驾驶车辆,并在上车时将行李放于后备箱内,另一人则躲藏在经过伪装的后备箱内,负责车辆行驶途中打开放于后备箱的行李盗取财物,一旦得手即通过手机通知“司机”,由“司机”以有急事且不收车费为借口要求被害人换乘出租车,然后迅速驾车逃离现场。

## 两歹徒当场落网

民警经过大量细致、艰苦的外围调查,嫌疑人张陈伟和杨军逐渐进入专案组视线。12月19日,专案组布置侦查员守候伏击,当晚7时许,两嫌疑人驾车进入虹桥机场,以惯用手法窃得乘客笔记本电脑。当他们欲再次作案时,专案组果断收网,抓捕了司机张陈伟和藏匿在后备箱的杨军,当场在车内起获作案工具若干以及刚刚窃得的笔记本电脑。在两嫌疑人住所,民警追缴了笔记本电脑、照相机等赃物,两人对自己的犯罪事实供认不讳。至此,这个沪上首起藏匿出租车后备箱盗窃乘客财物的系列案件宣告侦破。

通讯员陈敏辉 本报记者袁玮

# 假丈夫结婚四年终露馅

## 朱平涉嫌伪造证件被提起公诉

本报讯(记者江跃中 通讯员杨云)一个对自己关爱有加的模范丈夫,一份金灿灿封面的结婚证书,一叠金额高达百万元的银行存款单……然而当这一切被证实全是“丈夫”一手伪造的杰作时,被害人孙女士才发现这一切是多么的荒唐。日前,这名“假丈夫”朱平已被闸北区检察院以涉嫌金融票证罪和伪造国家机关证件、印章罪提起公诉。

孙女士和朱平相识于2002年,一年后孙女士离婚,与朱平开始同居生活。但是直到案发,孙女士一直认为自己与朱平是合法夫妻。她回忆说两人同居后不久,朱平曾带她一起去拍了一张两人的合影照,并说是办理结婚用的。实际上是朱平

拿照片去叫人办了一张伪造的结婚证交给孙女士。朱平并不愿意和孙女士结婚,因为孙有两个儿子,分别已满18岁和16岁,如跟孙生活在一起,孙的两个儿子对他而言是个沉重负担。

朱平倒是看中了孙女士投资开设的几家洗脚店,洗脚店收入颇丰,到今年盈余已达100余万元。孙女士怎么也不会想到朱平的“花招”,她将所有钱款悉数交与朱平保管,而朱平也交给孙女士写着她名字的11张建设银行存款单,总计100万元,孙女士感到这一切都很正常,确信交给朱平的钱,都帮她存入了银行。

直到今年10月的一天,朱平喝



田红图

醉了酒,孙女士在帮他整理衣物时,发现他拿了自己的金饰品到当铺当了5万元。孙女士感到很疑惑,因为朱平对此事从未提起过。第二天一早,孙女士拿着11张存单到银行查

询,发现存单均系伪造。银行工作人员立即报警,公安机关经侦查,将伪造存单的犯罪嫌疑人朱平抓获。当警方告知孙女士的结婚证也是伪造的时,孙女士哭笑不得。

# 隐瞒查封事实出售房产

## 法院判决业主双倍返还定金

本报讯(记者姚丽萍 通讯员黄懿清)市民郭先生买房,支付5万元定金后,得知房屋居然已被三家法院查封。愤怒之下,郭先生将出售方刘强和中介公司告上法庭。日前,卢湾区法院依法判决刘强双倍返还郭先生定金10万元,中介公司不必承担连带责任。

郭先生与刘强,以及中介公司签订《房地产买卖居间合同》,三方约定:郭先生打算购买刘强的房产,转让价为268万元,郭先生先支付5万元意向金,房子暂

时由中介公司保管,如果刘强接受郭先生提出的购房条件,意向金就转为定金,由中介公司转交刘强。合同经三方签字后生效,郭先生当日支付了5万元给中介公司。次日,中介公司通过查询,得知这处房产已被三家法院查封,立即将情况告知郭先生。

庭审中,郭先生称,刘强和中介公司相互串通,隐瞒房产被法院查封的事实。中介公司则称,接受刘强委托时,不知房产被法院查封,与郭先生签订合同时已是晚上,当时就明确告知郭

先生要等到次日才能调取房地产登记信息,并未故意串通隐瞒事实。

法院认为,房产被查封的情况,刘强未如实告知郭先生和中介公司,属于故意欺骗。根据合同约定,郭先生支付的意向金已自动转为定金,刘强应双倍返还定金。中介公司只是暂为保管定金,郭先生所称刘强与中介公司相互串通,隐瞒房产真实情况,缺乏依据,要求刘强与中介公司承担连带责任的诉讼,法院不予支持。

经公安机关查实,刚才她的卡已经被盗取人民币1万元。根据监控录像等线索,公安机关展开了深入的调查,很快锁定犯罪嫌疑人为外地来沪的刘培雄,警方随即在网上对其通缉。2007年7月15日,刘培雄在广西柳州被当地公安机关抓获。

本报讯(记者蔡盛 记者郭剑烽)26岁的陈绍田经营着2家公司,还报名参加了“领导锻炼”的培训班。可惜,两家公司都经营不善,负债累累。为弥补损失,陈绍田以高额利息为诱饵,从培训班的同学小顾处骗得60万元。日前,他被静安区检察院以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕。

2000年4月,陈绍田因诈骗罪被判有期徒刑2年半。出狱后,他先后以自己和妻子的名义注册成立了2家公司,主营钢材和禽蛋销售。去年年底,陈绍田报名参加了某“领导锻炼”的培训班,认识了小顾。今年6月,陈绍田负债累累,且无还债能力。为摆脱困境,他想到了顾。6月29日,陈绍田来到位于泰兴路的小顾公司。“我在和部队做钢材生意,肯定赚钱。”一番吹嘘后,陈绍田说明来意,自己资金还缺60万元,希望顾“调头寸”。商定借期4个月,利息24万元,11月到期,8月31日先还12万元。“既然是培训班的同学,肯定不会有假。”顾没有多想,就同意了。6月29日和7月2日,顾通过银行分别向陈绍田转账25万元、35万元。

拿到钱后,陈绍田部分用于还债。到8月底,顾向陈绍田催讨借款。陈绍田用“钱已转账,过几天到账”等谎言骗他,此后索性失联。

9月13日,顾无奈之下,向警方报案。经过侦查,10月17日,陈绍田在南京被警方抓获。

# 整治群租 房客受损怎么办?

## 房东被判退还房租并赔偿损失

本报讯(通讯员梁志明 记者袁玮)将房屋分隔成若干部分,群租给他人居住。因有关部门整治群租而使房客遭受损失。日前,长宁区法院判决被告房东王之强返还原告房客罗青刚押金1600元以及剩余租金120元,并赔偿罗青刚误工损失100元。

去年5月,王之强将长宁区天山地区一套公寓房屋分隔成若干部分,出租给他人使用。原、被告订立了《合租房屋租赁合同》,王之强将上述房屋B部位出租给原告,租期为去年6月1日至今年5月31

日,月租金800元,原告需支付保证金1600元等。此后,罗青刚向王之强支付保证金1600元及门禁卡押金100元。今年5月下旬,原、被告双方订立《补充协议》,约定将上述租赁合同的租期延长12个月。

今年9月21日早晨,由于有关部门整治群租,群租房屋的相关设施被拆除,仓促间原告罗青刚不得不搬出去另觅住处。由于当日不是双休日,为此罗青刚只得请假处理搬家事宜,造成误工损失及搬场费用。

罗青刚已经支付截至今年9月

25日的租金。罗青刚认为,由于王之强将房屋群租给原告等人,导致被政府部门强制拆除,王之强应将押金和剩余的租金返还原告。在向王之强讨要无果的情况下,罗青刚将房东告上法庭,要求退还押金1600元、门禁卡押金100元、今年9月21日至同月25日期间的剩余租金133元,并赔偿原告误工费600元。

审理中,被告将门禁卡押金100元返还给了原告。长宁区法院经审理后认为,双方当事人之间的租赁合同虽涉及群租,但还是有效的。由于有关部门整治群租导致租

赁合同不能继续履行,双方当事人之间的租赁合同关系事实上已经解除。被告作为出租人应承担租赁合同不能继续履行的主要责任,返还租房押金1600元。涉讼租赁合同于今年9月21日解除,因原告已经支付截至今年9月25日期间的租金,但不能实际居住使用涉讼房屋,现原告要求被告返还今年9月21日至同月25日期间的租金,除9月21日按半日计算外,原告其余返还租金的请求应当予以支持。

至于日租金的数额,法院结合双方约定的月租金,并按每月30日平均计算,为26.67元。被告共计应当返还原告租金120元,原告的误工损失也应当酌情考虑。据此,法院作出了上述判决。

(文中当事人均为化名)